
- Häkelanleitung -

   Sam d�  
  Seest� n

myboshi
SAMT

Die neue

SAMT
Achtung Suchtgefahr! Unser Trend-

garn myboshi SAMT wird dich um-
hauen, wie Liebe auf den ersten Blick.

Gewickelt als XL-Knäuel ist die super 
weiche Wolle der absolute Hit. Die 
Farben sind eine Zusammenstellung aus 

knallig-trendig und dezent-gemütlich, 
perfekt zu kombinieren!

Die myboshi SAMT eignet sich zum 
Häkeln & Stricken gleichermaßen. 
Daraus kannst du fl auschige Teddys 
und andere Kuscheltiere herstellen. 

Oder wie wäre es mit einem Kuschel-
pulli oder einer Jacke für kalte Tage.

Handarbeiten
mit der neuen:

100m | 100g
in 6 Farben

für weiche

Kleidung &
Kuscheltiere

Seestern
Sam

Ferkel
Fridolin Hase

HANNA

Elefant
Elli

BIBER
BRUNO

MAUS
Mia



Der Seestern wird erst aus 2 Teilen in Spiralrunden gearbeitet. Dann wird erst der Kopf, die Arme und die Beine getrennt vonei-
nander angehäkelt. Da der Seestern keine gleichmäßigen Sternenecken hat, wird jedes Teil anders gearbeitet. Der Stern wird 
während des Häkelns mit ausreichend Watte gefüllt. Die Rassel befi ndet sich dabei in der Körpermitte.

KÖRPER
1. R:  Einen Fadenring legen, 7 feste Maschen arbeiten, Runde mit Kettmasche schließen
2. R:  jede feste Masche doppeln = 14 feste Maschen
3. R:  1 feste Masche häkeln, 1 feste Masche doppeln = 21 feste Maschen
4. R:  2 feste Maschen häkeln, 1 feste Masche doppeln = 28 feste Maschen
5. R:  3 feste Maschen häkeln, 1 feste Masche doppeln = 35 feste Maschen
6. R:  4 feste Maschen häkeln, 1 feste Masche doppeln = 42 feste Maschen
7.  R:  5 feste Maschen häkeln, 1 feste Masche doppeln = 49 feste Maschen
8. R:  6 feste Maschen häkeln, 1 feste Masche doppeln = 56 feste Maschen
9. R:  Noch 4x jede 8. Masche doppeln bis 60 Maschen erreicht sind, danach noch 4 feste 
 Maschen häkeln und die Runde mit 1 Kettmasche schließen, Faden abschneiden und 
 durch die Masche ziehen. Jetzt noch einen zweiten Körper häkeln, wichtig dabei den
 Faden am Ende nicht abschneiden. 

Beide Teile übereinanderlegen, dabei ist auf die Häkelrichtung zu achten, also beide Häkelseiten 
zeigen nach außen und die Rückseiten zeigen nach innen. Den abgeschnitten Faden vom 1. Teil 
nach innen legen, den aktuellen Faden direkt am Rand lassen und diese Masche und die Masche 
des darunterliegenden Teils markieren. 

Nun die Maschen abzählen und durch 5 Teilen, da der Stern aus 5 Zacken für Kopf, Arme und Beine 
besteht. 60 feste Maschen durch 5 = 12. Somit jede weitere 12. Masche markieren und dabei auch 
das darunterliegende Teil abzählen und mit einem Stück Faden sichern, damit nichts verrutscht. Die 
letzte gehäkelte Masche ist nun die 1. markierte Masche und der Beginn des Kopfes.

KOPF
Weiter feste Maschen häkeln, evtl. mit einer kleineren Nadel arbeiten.
Zum abnehmen, 2 feste Maschen zusammen abmaschen oder eine Masche überspringen.

10. R:  Du beginnst an der 1. markierten Masche. Bis zur 2. Fadenmarkierung feste Maschen
 häkeln. Die 12. Masche normal arbeiten. Nun die Arbeit drehen um auf der Rückseite
 weiterzuarbeiten und die Teile miteinander zu verbinden. Auf der anderen Seite bis zur 
 1. Markierung also dem Rundenbeginn arbeiten. 
 Tipp: Hier ist nun wieder der Rundenbeginn, am besten diesen mit einem Kontrastfaden 
 markieren, damit du nicht durcheinanderkommst. 
 Weiter die Arbeit drehen um spiralförmig den Kopf zu beenden = 24 feste Maschen
11. R: jeweils 1 Masche in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen, ich masche dafür immer 
 2 feste Maschen zusammen ab = 22 feste Maschen
12. R: jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 20 feste Maschen
13. R:  jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 18 feste Maschen
14. R:  jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 16 feste Maschen
15. R:  jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 14 feste Maschen
16. R:  jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 12 feste Maschen
17. R: jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen = 10 feste Maschen
18. R:  jeweils 1 Maschen in Höhe der 2. und 1. Markierung abnehmen, in Höhe des 
 Rundenbeginns enden. 1 Kettmasche häkeln. = 8 feste Maschen. Faden abschneiden
 und durch die Schlinge ziehen. Ö� nung mit dem Endfaden schließen und Faden im
 Inneren vernähen.

Sam d�  
    Seest� n

Du b� uchst:
2x SAMT Seestern (F1)

Wollreste aus No.2
3,5 mm + 2,0 mm Häkelnadel

Füllwatte & Rassel
Vernähnadel

Ferkel

MAUS

Biber

Elefant

Seestern

HASe

1. ARM
Der Kopf zeigt nach oben

10. R:  Links neben dem Kopf in die markierte Masche den Faden neu anschlagen, hier ist die 1. markierte Masche 
 und die Oberseite des Armes. Hier wird für die Form mehr abgenommen, bis zur 2. Fadenmarkierung feste  
 Maschen häkeln. Die 12. Masche normal häkeln. Die Arbeit drehen um auf der Rückseite die Teile miteinander 
 zu verbinden. Auf der anderen Seite bis zur 1. Markierung arbeiten. 
 Tipp: Hier ist der Rundenbeginn, diesen mit einem Kontrastfaden markieren. 
 Weiter die Arbeit drehen um spiralförmig den Arm zu beenden = 24 feste Maschen
11. R:  Feste Maschen häkeln, an der 2. Markierung, also der Unterseite des Armes keine Abnahmen arbeiten, 
 sondern erst jeweils 2 x 1 Masche in Höhe des Rundenbeginns, (1. Markierung) abnehmen = 22 feste Maschen
12. R:  Jeweils 1 Masche in Höhe der 2. und 1. Markierung, also einmal an der Ober- und einmal an der
 Unterseite des Armes abnehmen = 20 feste Maschen
13. - 18. R: 11 und 12 wiederholen. Am Ende sind noch 8 feste Maschen übrig.
 Den Faden mit einem längeren Rest abschneiden und durch die letzte Masche ziehen. 
 Die Ö� nung oben verschließen und den Faden im Inneren vernähen.

2. ARM
Der Kopf zeigt nach oben, den Seestern wenden so dass der bereits gehäkelte Arm rechts liegt. 
Nun den 2. Arm nach dem gleichen Prinzip wie den 1. Arm häkeln.

1. BEIN
In eine markierte Masche einstechen, das ist die 1. Markierung.

10. R:  Bis zur nächsten Fadenmarkierung feste Maschen häkeln. Die 2. markierte Masche, also die 12. Masche, 
 normal arbeiten. Nun die Arbeit drehen um auf der Rückseite die Teile miteinander zu verbinden. 
 Auf der anderen Seite bis zur 1. Markierung arbeiten. 
 Tipp: Hier ist der Rundenbeginn, am besten diesen mit einem Kontrastfaden markieren.
 Weiter die Arbeit drehen um spiralförmig das Bein zu beenden = 24 feste Maschen
11. - 14. R: Jeweils 1 Masche in Höhe der 2. und 1. Markierung, abnehmen = 22 - 16 feste Maschen
15. R:  Jeweils 1 Masche in Höhe der 2. Markierung abnehmen. In Höhe der 1. Markierung (Rundenbeginn), 
 also auf der Oberseite des Beines 3 x 1 feste Masche abnehmen = 12 feste Maschen
16. R: 1 Masche in Höhe der 2. Markierung abnehmen = 11 feste Maschen
17. R:  1 Masche in Höhe der 2. Markierung abnehmen. Für den Fuß, 2 Maschen in Höhe der 1. Markierung 
 (Rundenbeginn) auf der Oberseite zunehmen. = 12 feste Maschen
18. R: 1 Masche in Höhe der 2. Markierung abnehmen. Jeweils 1 Masche in Höhe der 1. Markierung zunehmen
 = 13 feste Maschen. An der Fußspitze die Arbeit mit einer Kettmasche beenden. Den Faden mit einem  
 längeren Rest abschneiden, durch die letzte Masche ziehen und die Ö� nung mit kleinen Stichen ver-
 schließen. Dabei nochmal Watte nachstopfen, so dass der Fuß schön fest gestopft ist. 
 Den Faden an der Ferse nach innen ziehen, damit die Ferse rund wird.

2. BEIN
Den Seestern wenden, so dass das eben gehäkelte Bein rechts liegt. 
Nun das 2. Bein nach dem gleichen Prinzip wie das 1. Bein häkeln.

GESICHT
Für die Wangen mit der 2.0 oder 2.5 mm Nadel und Lieblingsfarben No.2 in hautfarbe beginnen.

Wangen 2 x häkeln:. In einen Fadenring 12 Stäbchen häkeln. Als Ersatz des 1. Stäbchens 3 Luftmaschen häkeln.
Die Runde mit einer Kettmasche in die 3. Luftmasche vom Rundenbeginn schließen. Den Faden abschneiden 
und durch die Kettmasche ziehen. Den Faden von Beginn und Ende verstechen.

Augen und Mund: Für die Augen und den Mund mit der 2.0 oder 2.5mm Nadel und der 
Lieblingsfarben No.2 in schwarz beginnen. 3 x eine Luftmaschenkette von 10 Luft-
maschen anschlagen. Den Faden von Beginn und Ende verstechen.

Die gehäkelten Teile mit Stecknadeln auf dem Stern befestigen. Das 
kannst du ganz nach deinen Wünschen variieren bis dir die Position 
gefällt. Nun einen längeren Faden von den Lieblingsfarben in hautfarbe 
abschneiden, in einzelne Fäden aufteilen, in die Nähnadel einfädeln und 
damit die Wangen auf den Stern nähen.  Das Ganze mit schwarz auch bei 
den Augen und dem Mund wiederholen. Fertig!


